

NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts

FRENTE DE JUVENTUDES Día de la Canción

En el día del aniversario de la liberación de España, de la gloriosa victoria de nuestras armas en el suelo de la Patria, el Frente de Juventudes ha querido exponer por las calles y plazas, con sus cantos de guerra y amor, las consignas que le animan y llevar la alegría de sus jóvenes pechos por todos los ámbitos de la nación. Al mismo tiempo, el Frente de Juventudes, ha recogido esta vez en sus filas a los muchachos de todas las escuelas para que ellos pudieran también intervenir en tan magnífica obra. Y así, desde por la mañana temprano, cuando la ciudad se despreza y comienza a bullir en el rumor de la cotidiana faena, ya las Falanges de Voluntarios, las Flechas, los chicos de los Grupos escolares, recorrían marcialmente las calles cantando a voz en grito las viejas canciones de la Falange que tenían hoy el ritmo nuevo de un amanecer de victoria. En las plazas y en las calles, en los paseos y en todas partes, los habitantes de nuestra Guadalajara vieron aparecer los lazos multicolores de las niñas y las camisetas azules de los «Flechas» que cantaban alegres... Fué magnífica la labor de todos los afiliados de Frente de Juventudes que dieron una vez más el ejemplo de su severidad en el momento de cumplir el deber, marchando serios y disciplinados por todas las calles de la ciudad. Las Falanges de Voluntarios demostraron en este día el carácter de selección de sus afiliados, sirviendo en todo momento de modelo y estímulo a aquellos muchachos de las escuelas que también, bajo la inmediata dirección de sus maestros, pero bajo el control de Frente de Juventudes, salieron por las calles a cantar.

Como estaba dispuesto, a continuación de estos recorridos, se sirvió un desayuno a todos los chicos y chicas de F. de J. y de las escuelas que fué ofrecido por nuestra Organización.

Las gargantas secas por el cantar ininterrumpido, se humedecieron con un humeante café con leche que dentro del mejor espíritu de camaradería y disciplina fué servido por riguroso turno a todos los muchachos que formaban en total más de los dos millares y medio.

Cuando llegó la hora del desfile conmemorativo de la Victoria, en él tomaron parte los cadetes de las Falanges de Voluntarios que desfilaron marcialmente entre los aplausos de sus camaradas y público en general. Y luego, por primera vez, desfilaron ante las autoridades los muchachos de las escuelas con sus maestros y maestras al frente, cantando las canciones con que por la mañana despertaron a la ciudad y llevándose los plácemes de todos los concurrentes por su entusiasmo y preparación.

En la tarde del mismo día, tuvo lugar en la Plaza de Toros el anunciado concurso de canciones entre las distintas escuelas, con opción a varios premios. Las niñas y niños nos deleitaron con sus canciones populares, a cual más bella, y después de esta simpática competición, se procedió al reparto de las meriendas, que fué gentilmente realizado por las más elevadas autoridades y jerarquías en persona, con lo cual el acto adquirió un carácter de magnífica camaradería. Luego, para alegría de los pequeños, dos equipos de balón cesto, representantes de las escuelas de Las Cruces y el Banco, celebraron un breve encuentro animadísimo, tanto por el entusiasmo empeñado de los contendientes como por las fervorosas manifestaciones de adhesión a uno y otro bando de sus compañeros de escuela. El colorido que presentaba la Plaza de Toros en todo momento, fué magnífico por el contraste de los lazos de colores y trajes regionales de las niñas con las recias camisetas azules de los camaradas de Falanges de Voluntarios, que tuvieron a su cargo el orden y el desarrollo de todos los actos. Tras una carrera de cintas en que tomaron parte varios camaradas, los pequeños se lanzaron en tropel a la plaza para componer en ella, tumbados en el suelo, un mapa de España, en cuyo interior se leía en letras monumentales: División Azul Española. El público, puesto en pie, aclamó a los Flechas, y a continuación éstos entonaron el glorioso himno de nuestra División Azul, que fué escuchado con el mayor recogimiento, en presencia, por cierto, de un grupo de voluntarios de los que ahora marchan a Rusia. Finalizó el acto con el «Cara al sol» y «Prietas las filas», que se escucharon brazo en alto.

En este día, el Frente de Juventudes ha llevado a cabo una labor digna de la mayor alabanza, especialmente por el orden y buen funcionamiento de todos sus servicios. Felicitemos especialmente a las Falanges de Voluntarios, que han sabido enseñar al pueblo de Guadalajara y al de toda España lo que es la Falange en su más rígido aspecto y a los muchachos de las escuelas, que, con sus maestros, se han asociado a este Día de la Canción, en que verdaderamente ha vibrado España entera con las voces de su juventud, que celebra la paz y se prepara como siempre para el mejor servicio de la Patria encuadrada en la firme consigna de nuestro Frente de Juventudes: Por el Imperio hacia Dios.

Lea todas las noches

PUEBLO

Los actos del Día de la Victoria

Con motivo de la festividad del día de la Victoria, y para conmemorar fecha tan gloriosa, se celebró en el paseo de Calvo Sotelo (antes de la Concordia), una solemne misa de campaña, a la que asistieron las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento y un numerosísimo público que llenaba totalmente el paseo y sus inmediaciones.

A continuación de la Santa Misa, se celebró un brillantísimo desfile de las fuerzas de la guarnición, haciéndolo en primer lugar una Compañía del Regimiento número 85, de esta capital, con bandera, escuadra y banda, fuerzas de la Base Móvil, Centro Electrotécnico y Guardia Civil. A continuación, todos los niños y niñas de los Grupos Escolares y Escuelas de la capital, con sus Maestros respectivos.

La banda de música de la Academia de Infantería interpretó, durante la misa, diversas composiciones.

El desfile de las fuerzas fué magnífico, aplaudiendo el público con todo entusiasmo, siendo de destacar la simpatía que despertaron los niños de las Escuelas por su marcialidad y excelente alineación. El público les ovacionó, lo mismo que a sus Maestros.

LA SEMANA SANTA

Estos días se ha visto nuestra capital concurridísima por la afluencia de personas de la provincia y pueblos cercanos, que han acudido, como todos los años, a presenciar las procesiones y actos religiosos de la Semana de Pasión.

El Jueves Santo por la tarde, los templos fueron visitadísimos, siendo de señalar que se vieron más mujeres con la clásica mantilla que otros años.

El Viernes Santo se celebró una magnífica procesión, a la que se puede decir que acudió Guadalajara entera.

El Jueves Santo, la Corporación Provincial y Municipal, acompañados del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, de las autoridades militares y jerarquías del Movimiento, visitaron los diversos templos de la ciudad.

La procesión de la Soledad ha sido un verdadero modelo de orden, organización y recogimiento religioso.

La enorme concurrencia a todos los actos religiosos, demuestra la fe y fervor de nuestra capital.

Actos religiosos celebrados el Domingo de Ramos

Misa de comunión del S. E. U.

A las ocho de la mañana, en la iglesia de San Nicolás, tuvo efecto la misa de comunión del S. E. U., en la cual se acercaron a la Sagrada Mesa todos los camaradas del Sindicato, vestidos de riguroso uniforme.

Comunión general de los ejercicios espirituales

A la misma hora, y en el templo anteriormente citado, se celebró la comunión general de las damas y caballeros que han celebrado durante la pasada semana los ejercicios espirituales.

El templo ofrecía un magnífico aspecto por la gran cantidad de fieles que subieron a recibir la Sagrada Forma en un desbordamiento

José Antonio, dijo...

Todos los que vienen a pedir sombra en nuestras banderas para encubrir reminiscencias antiguas, nostalgias espesas de cosas caducadas y bien caducadas, se alejan pronto de nosotros y luego nos calumnian o nos deforman.

FIESTAS TRADICIONALES

Atienza y su Cofradía de "La Caballada"

Atienza es una de las más importantes villas de nuestra provincia, tanto por su historia magnífica y ejemplar, como por su riqueza artística, virtudes raciales de sus habitantes, amor a las tradiciones y sanas costumbres; una visita a esta población, si en cualquier tiempo resulta grata, es por demás encantadora, aprovechando el domingo de Pascua de Pentecostés, en cuyo día celebra una fiesta muy pintoresca perpetuada a través de ocho siglos como recuerdo de un hecho glorioso, hecho y fiesta a los que voy a dedicar breves líneas a título de divulgación.

Mediado el siglo XII y cuando Alfonso VIII «el de las Navas», tres años de edad, para que no se apoderara de él su tío Fernando II de León, fué confiado a la lealísima villa de Atienza, ante cuyos inacabados muros, se presentó el monarca leonés exigiendo la entrega del pequeño y poniendo estrecho cerco a la población que se dispuso heroicamente a resistir, como lo hizo hasta ver que nadie acudía en su socorro y se acababan los mantenimientos; entonces, para salvar honrosamente la embarazosa situación, los arrieros o recueros de Atienza que, como trajinantes, eran muy conocidos en todo el reino, simulando una de tantas expediciones mercantiles salieron del pueblo en la madrugada del domingo de Pentecostés llevando consigo al rey niño en traje arriero, sin que los sitiadores les molestaran, hasta que pasado breve rato temieron alguna celada y destacaron un grupo de ginetes en persecución de los arrieros; llegaba la recua a la ermita de la Estrella cuando advirtieron la persecución, destacaron a algunos de los suyos mejor montados para que adelantasen llevándose al pequeño monarca, y los demás fingieron junto a la ermita una especie de torneo a caballo estilo morisco, usando de las varas en vez de lanzas mientras cantaban sencillas endechas a la Virgen;

maravilloso de fe. Antes de comulgar, el reverendo Padre jesuita que ha dirigido los santos ejercicios dirigió una sentida plática; en la que puso de manifiesto la importancia de la Religión en la vida del hombre como único medio de perpetua salvación.

Terminada ésta, y durante un gran período de tiempo, comulgaron las juventudes femeninas y masculinas de Acción Católica, los caballeros de los ejercicios espirituales y las damas de las distintas Congregaciones religiosas.

Bendición de las Palmas

Unas horas después se celebró la bendición de las palmas, que fueron entregadas a las autoridades civiles y militares y jerarquías de la plaza, habiéndose presentado bajo mazas la Corporación municipal en pleno.

Solemne Vía Crucis

A las cinco de la tarde se celebró con una gran afluencia de público el Vía Crucis dedicado a los Caídos.

Este partió con un orden perfecto desde la Prisión Central, situada en las afueras de la población, hasta el Cementerio municipal, atravesando la calle del Amparo, el paseo de las Cruces, la Prisión de Mujeres, calle de Montemar, calle del Generalísimo, calle de Miguel Fluiters, plaza de los Caídos, travesía de Alvarfáñez y camino del Cementerio, donde las camaradas de la Sección Femenina entonaron un responso ante el monumento funerario a los Caídos.

así fueron engañados los mesnaderos leoneses quienes, convencidos de las pacíficas intenciones arrieras, dejaron marchar a los recueros que por caminos desusados llevaron a Alfonso VIII hasta Avila. En conmemoración de este hecho, fué instituida la Cofradía de la Santísima Trinidad, que el vulgo llama de «la caballada» o cabalgada, curiosísima y eleccionadora hermandad sindicalista a la sombra de la Religión, con interesantes Ordenanzas de aquella época que hoy se conservan celosamente; Alfonso VIII, se inscribió como Hermano Mayor, la otorgó muchos privilegios y el derecho de usar guión o bandera, aunque de éste sólo gozaban los señores e Institutos armados.

A lo largo de ocho siglos, esta benemérita institución ha seguido viviendo atendida a sus estatutos, y sigue celebrando, en domingo de Pentecostés, el aniversario del suceso histórico más atrás reseñado, mediante una fiesta típica como pocas y que bien merece se haga propaganda para que la presencién todos los amigos de nuestras tradiciones gloriosas. Todos los cofrades, con su sacerdote, abad y abanderado al frente, van muy de mañana montados a la ermita de la Estrella donde acude gran gentío; allí hay misa solemne, sermón conmemorativo, alegre comida campera para el público y otra más severa y ritual para los cofrades, cada uno de los cuales recibe un cuarto de cordero asado, un cogollo de lechuga y un cuenco de pasas; después la Virgen es sacada en procesión, teniendo los «hermanos» derecho a bailar uno a uno delante de las andas como si fuera la Virgen su pareja; se subasta un «mayo» o árbol florido bien provisto de succulentos manjares, y acompañándose como en toda la jornada por el gaitero y tamborilero que tocan incesantemente sus bulliciosos instrumentos, la Cofradía monta de nuevo a caballo para regresar a Atienza, se subasta el portear el guión en la llamada Peña de la Bandera, allí se rezan a coro algunas oraciones, y atravesada la población, tiene lugar una pintoresca carrera de mulos en el viejo arrabal de Puerta Caballos.

Mucho siento que la falta de espacio no permita sino una mención escueta del suceso histórico y del origen y costumbres de la que antaño fué cofradía de recueros y mercederes y hoy hermandad de hombres de «buenos usos o buenas costumbres» sin cuyas calidades bien probadas nadie puede ingresar, pero lo dicho basta para que el lector pueda darse cuenta del encanto que la fiesta de la «caballada» tiene por su colorido, tipismo y acicate de la evocación o la fantasía. Si una excursión a Atienza en ese día es recomendable a toda persona amante del pasado y del pintoresquismo, más recomendable es todavía a nuestras Juventudes, a las cuales, inspirándose en un glorioso «ayer» está encomendada la tarea delicadísima de construir la gloriosa España del «mañana»; y yo me permito (sin otro título que el de español ferviente y apasionado alcarreñista) brindar con esta excursión al S. E. U. de Guadalajara, ofreciéndome gustoso servir de guía en esa excursión para mostrar a nuestros jóvenes en amigables charlas todo lo que en Atienza hay digno de ver, de recordar o de aprender, si deciden ir allá este año, el domingo, 24 de mayo día de Pascua de Pentecostés.

F. LAYNA SERRANO.
Cronista Provincial.

DE LA PROVINCIA

CRONICA DE MISIONES EN MONDEJAR

Durará en el espíritu de los hijos de Mondéjar la emoción de días tan santamente gratos. Al decir de sus ancianos, jamás en su vida han visto tan honda conmoción espiritual y tantas y tan extrañas comuniones, ni en Misiones de Padres ha muchos años habidas.

Con hermosa tarde salieron el domingo 15 del pasado mes autoridades y pueblo a recibir al señor cura de Pastrana, que había de compartir con nuestro párroco los intensos trabajos de Misión.

A los acordes severos del salmónico «Benedictus» entraba en la iglesia una verdadera muchedumbre, asistencia que fué la tónica de la Misión. Para pedir las luces del Altísimo se entona el «Veni Creator», cuya gracia vivificó ya las almas en la atención misteriosamente devota con que por vez primera oían tales himnos. Una gran cruz, iluminada en lo alto de la torre, con la inscripción «Santa Misión», iluminó durante la Misión los corazones.

La imagen del Santísimo Cristo, Patrón del pueblo, presidía, severa y penitencialmente, la iglesia, que airosa y magnífica en su obra gótica, repleta de fieles, llenaba el aspecto de verdadera Catedral.

En sentidas frases de agradecido saludo abre la Misión el señor cura de Pastrana, y desde entonces (digo mal, porque empezaron al responder al llamamiento de salir a recibir al misionero) empezaron a adueñarse de los corazones.

El plan se desarrolló según el programa trazado, encargándose el señor cura de Pastrana de las instrucciones y nuestro párroco de las meditaciones. Por la expresión de los rostros podía juzgarse la eficacia de la gracia a medida que se iluminaban las mentes con la exposición de las eternas verdades. Y de ello es prueba palmaria que sólo el domingo 22, cierre de la Misión, pasaron de mil doscientas las comuniones, y era hondamente conmovedor ver filas interminables de hombres del campo y obreros, acercarse a recibir el Santísimo Cuerpo de Cristo. ¿Cuántos? ¿Seiscientos? ¿Setecientos?... Lágrimas de santa emoción se escapaban de muchos ojos, no sabiendo qué admirar más, si lo crecido del número, el orden en lo externo, la humildad en los rostros o la piedad en los corazones.

Para cerrar días que no olvidarán los fieles de la villa de Mondéjar, se paseó por la tarde en solemnísimas procesión por las calles de la villa la imagen del Santísimo Cristo, y al despedirse nuestro párroco (como por la mañana lo hizo el señor cura de Pastrana) y cerrar la Santa Mi-

sión, esta frase, salida de los labios de muchos, sintetizó el gusto de los días pasados y el dolor de terminar: «¿Qué haremos ahora esos ratos que tan bien pasábamos?»

Magnífico ejemplo el de las autoridades de todo orden: administrativas, judiciales, del Movimiento, Guardia Civil, Maestros y profesiones todas, asistiendo con regularidad y constancia nunca harto ponderables a todos los actos. Sobresaliente el de un puñado de jóvenes de ambos sexos, católicos, en la plenitud de la palabra, que han puesto el mayor esfuerzo, con alegría y decisión juveniles, al éxito de la Misión, cantando imposible mejor.

Para la villa de Mondéjar, motejada de falta de religiosidad, que lo digan los misioneros, a quienes no cesarán de agradecer los días vividos en la única y verdadera paz: la del alma. ¡Págueselo el Señor y a todos nos bendiga!

La Semana Santa en Iriépal

Se ha celebrado muy solemnemente la Semana Santa. Hubo Oficios el Jueves y Viernes Santo con adoración de la Cruz, y se predicaron todos los sermones de costumbre, incluso las Siete Palabras. Los tres sermones: el del Mandato, el de las Siete Palabras y el de Pasión, respondieron a la misma idea. La santidad de Jesucristo en sus pensamientos. La santidad de Jesucristo en sus palabras y la santidad de Jesucristo en sus obras. Tuvieron la procesión y el sermón de la Soledad. Los mayordomos levantaron un hermoso Monumento con blancura de nieve que hacía más blanco, en una Iglesia recién blanqueada, y todas las jóvenes prepararon convenientemente el templo para el Viernes Santo.

ARMALLONES

Subasta de maderas

El día 10 del próximo mes de abril, se celebrará la subasta de quinientos pinos derribados por aire, bajo el tipo de tasación de 2.250 pesetas, más los presupuestos de gastos. Dicha subasta se celebrará en la Casa Ayuntamiento de este pueblo.

Ofrécese mecanógrafa

con máquina propiedad, para oficina particular. Inscripta en la Oficina de Colocación con el número 67.

HOTEL ESPAÑA

Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR CERVECERIA - LICORES Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA

Juan A. Matesanz

Maderas de todas clases para construcción. - Carpintería y Carruajes. Pinas y estacas catalanas.

Calle de la Mina, 54 - Guadalajara

La venganza de Dios

*Del espléndido trono de grandeza
En que Dios colocó a la humanidad,
Precipitase el hombre, y su puidad
Paga al donante en burlas su nobleza.*

*Aún olvida el Señor tanta vileza,
Y en rasgo soberano de bondad,
Por salvarle, de siervo en la humildad,
Oculta sus destellos de realeza.*

*E ingrato el hombre vil a los favores,
Crucifica a Jesús. El, ante el Padre,
Excusa con amor tales furoros.*

*Deja que pies y manos le taladre
Y ya, de la agonía en los dolores...
Los entrega al cuidado de su Madre.*

JUJO DE LA LLANA HERNANDEZ.
Atienza.

Subsidio de Vejez

El 23 de abril termina el plazo para la inclusión en el Censo. Los obreros ancianos, de ambos sexos, que no perciben el Subsidio de Vejez, y antes del 1 de enero de 1940 hayan cumplido 65 años (o 60 si padecen incapacidad total no producida por enfermedad profesional o accidental del trabajo) pueden solicitar su inclusión en el Censo establecido por la Orden Ministerial del 12 de enero último.

Para ello han de dirigirse a la C.N.S. (Obra Sindical de Previsión), a la Hermandad de la Ciudad y del Campo o a las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

KATIUSKAS!

Arreglo toda clase de artículos de goma. Especialidad en arreglo de KATIUSKAS.

Angel de la Cruz

Plaza de Dávalos, 1 (Almacén de gomas) GUADALAJARA

Casa DANIEL
(ANTES BAR GAMO)

COMIDAS
CAFÉS
y LICORES

M. Fluiters, 24 - Teléf. 76

¡AGRICULTORES!

Mediciones. Valoraciones y particiones de fincas. Levantamientos de planos. Proyectos agrícolas. Instalaciones de regadíos. Cultivos e industrias agrícolas. Colmenas movilizadas. Análisis. Consultas, etc. Resolución de cuantos asuntos se relacionen con la Agricultura y Ganadería, en

AGERMAN
Oficina Agrícola Técnico-Administrativa

Plaza de los Caidos, 5, 2.º decha., Teléfono 28. GUADALAJARA

Doctor F. COMUNION NADAL

MÉDICO DENTISTA

A partir del día 10, la consulta será Martes, Jueves y Sábados de 10 a 1 y de 3 a 7

Calle del Generalísimo Franco, núm. 34

DELEGACION DE HACIENDA

Clases Pasivas

Los individuos de las Clases Pasivas, incluso los del Magisterio Nacional, que tienen consignado el pago de sus haberes en esta Delegación de Hacienda, pueden presentarse a cobrar la mensualidad del mes de marzo actual, desde las diez a las trece horas, de los días que a continuación se indican:

Día 4 de abril, Montepío militar; día 6, Montepío civil, viudas y huérfanos del Magisterio, jubilados de todos los Ministerios y remuneratorias; día 7, retirados ordinarios, extraordinarios, tropa y cruces trimestrales; día 8, apoderados; día 9, todas las nóminas en general.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento; advirtiéndose que bajo ningún concepto se satisfarán más que en los días indicados para cada nómina, en evitación de perturbaciones en la buena marcha de la contabilidad.

Guadalajara, 28 de marzo de 1942. El Delegado de Hacienda, P. S., Saturnino del Castillo.

Al contado se compra toda clase de fierros y metales a precios elevados en los grandes ALMACENES DE CHATARRA **M. CARRERA** Dr. Creus, 14 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). Teléfono 162 GUADALAJARA

Se compra casa CON CORRAL y cuadra. Informes: Calle de Torres, número 2 - tercero.

¡Ocasión!
Vendo Cafetera Exprés marca PAVONI, seminueva, muy barata. Para tratar: HOTEL ESPAÑA - Guadalajara

Doctor. E. Mestre Dávalos
DEL INSTITUTO RUBIO
Oculista CONSULTA Martes y Sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Don Pedro, núm. 1 Guadalajara

Peluquería LETON
● Ondulación permanente, 17 Ptas.
Afeitado, lavado de cabeza y locción, 2'50 Ptas.
NECESITO PELUQUERA DE SEÑORAS Miguel Fluiters, 14, principal

MADERAS Julio L. Cordavias
Surtidas - Buenas - Baratas
Francisco Aritio, 6 (Frente al Molino del Puente) GUADALAJARA

EL MULTI-MECANOGRAFICO

TALLER de Reparación y Reconstrucción de Máquinas de Escribir y Calcular

Abonos de conservación y limpieza **ESPECIALISTA**

EN UNDERWOOD • ROYAL • CONTINENTAL

HISPANO-OLIVETTI
Plaza de González Hierro, 7 • GUADALAJARA

Servicio Nacional del Trigo

Entrega de las alubias disponibles para la venta

Todo productor de alubias queda obligado a entregar a este S. N. T. la totalidad de la cosecha disponible para la venta en el plazo que comprende desde esta fecha hasta el 15 de abril, conforme a órdenes del ilustrísimo señor delegado Nacional del Servicio.

Se vende finca rústica

en la provincia de Guadalajara. Monte, pastos y labor. Buena casa y dependencias. Superficie 1.250 fanegas. Distancia a la capital 40 kilómetros. Para informes y referencias: en Torres, 2, 3.º - Sr. Nin.

VENTA DE UN SOLAR

en esta ciudad, calle del Teniente Figueroa, 22, y de una casa en la calle de Mendoza, 24. - Para tratar, calle de San Juan de Dios, 3, pral.

GONZALEZ
SASTRE DE MILITAR Y PAISANO
Confección esmeradísima.
Precios módicos.
SAN GIL, 10 (Frente al Instituto)

ELEGANCIA
EN CALZADOS:
BOROBIA

PERFUMES
SELECTOS:
BOROBIA
Miguel Fluiters, 23 • Teléfono 254
GUADALAJARA

TAPICERIA
de R. ARRIBAS
Construcción y restauración de toda clase de muebles de tapicería. Arcipreste de Hita, número 17

ALMACEN DE
DROGAS Y PERFUMERIA
Ventas al por Mayor y Menor
(Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzano
Plaza de José Antonio, 14
y
Calles de Miguel Fluiters, 2
y San Gil, 5.
Teléfono número 64
GUADALAJARA

Cemento
Valderrivas
Ferretería
TABERNE
GUADALAJARA

Junta Provincial de Primera Enseñanza

Calendario escolar

Empezará el curso el día 16 de septiembre, celebrando la exaltación de la escuela católica, renovando en el espíritu la presencia, como libro abierto, de Cristo crucificado. Terminará el 15 de Julio, dando al día carácter de amorosa despedida familiar y patriótica.

Las vacaciones de Navidad durarán desde el 22 de diciembre al 7 de enero. Las de Semana Santa, desde el Lunes Santo al martes de Pascua.

FIESTAS

Religiosas.—Los domingos y fiestas de precepto. La asistencia con los niños a la misa es obligada y es acto de perfecta razón educativa, que se ha de continuar en las grandes festividades de Navidad y Semana Santa, a ser posible.

Nacionales.—Se celebran durante el curso escolar: 1 de octubre, Fiesta del Caudillo; 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad y del Pilar; 20 de noviembre, día de José Antonio; 1 de abril, Fiesta de la Unificación; 2 de mayo. Además de la preparación que lógicamente se ha de dar a éstas, como a las demás fiestas, se procurará tengan expresiva y real manifestación patriótica en actos breves y bien disciplinados, participando con los que se celebren en la localidad.

Conmemoraciones nacionales y escolares.—29 de octubre, Día de los Caídos; 2 de noviembre, Difuntos; 9 de febrero, Día de los Estudiantes Caídos; 7 de marzo, Santo Tomás de Aquino; 10 de marzo, los Mártires de la Tradición; 23 de abril, Fiesta del Libro; 13 de julio, don José Calvo Sotelo.

El sentido y valor educativo de estas conmemoraciones y fiestas se ha de incorporar a la formación patriótica y religiosa dentro del fuerte sentido de la vida que el nuevo Estado entraña. Pero sólo cuando los actos organizados en la localidad lo exijan (de acuerdo principalmente con el Frente de Juventudes) o por la misma escuela, serán días sin clase. En esta será una tarea peculiar la que recoja el carácter de cada fecha.

El mes de mayo se celebrará con el piadoso y típico ejercicio de las Flores todos los días.

Fiestas locales.—La Junta Municipal de cada localidad, de acuerdo con los maestros, señalarán cinco días de fiestas locales, que han de participar a la Inspección, mediante copia del acta de la reunión celebrada por la Junta.

Horas de clase.—Las sesiones de clase serán de tres horas por la mañana y otras tres por la tarde, según está ordenado. Los maestros que han de dar las clases de los adultos tendrán dos horas por la tarde, mientras duren aquéllas. Las tardes de los sábados están señaladas por el Frente de Juventudes, donde tienen establecidas sus tareas.

Sesión única.—Durará desde el 15 de junio al 30 de septiembre. Cada Junta Municipal, a propuesta de los maestros, puede pedir a la Inspección la continuación de las sesiones ordinarias, de haber fundadas razones para ello. La duración de la sesión única será de cuatro horas y media.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Compro usadas, pagan lo buen precio.

TOMAS CAMARILLO Generalísimo, n.º 9

Sobre licencias por enfermedad

En sesión celebrada por esta Junta se acordó hacer públicas las siguientes instrucciones, a las que deberán atenderse en lo sucesivo todos los maestros de esta provincia que soliciten licencia por enfermedad:

Primera. La petición se formulará por instancia debidamente reintegrada, a la que se unirá certificado médico oficial.

Segunda. En la instancia se hará constar ineludiblemente el nombre de la persona que ha de sustituir al peticionario en el ejercicio de su cargo con indicación de los títulos y condiciones que dicha persona reúna para dedicarse a la enseñanza.

Tercera. El referido sustituto expresará su conformidad firmando la petición de licencia formulada por el maestro titular, juntamente con éste, y comprometiéndose al más exacto cumplimiento de los deberes que le son inherentes al sustituido.

Cuarta. El presidente de la Junta Municipal de Educación Primaria deberá estampar el visto bueno en toda petición de licencia, sin cuyo requisito será rechazado al recibirse en esta Junta Provincial.

Por los señores alcaldes, en su calidad de presidentes de las Juntas Municipales, se dará conocimiento a los maestros de su localidad respectiva del contenido de la presente circular, para su más estricta observancia.

C. N. S.

Obra Sindical "18 de Julio"

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Obra Sindical, que a partir de esta fecha y durante el presente mes, deberán personarse en las oficinas de la misma, calle de Enrique Benito Chavarri, núm. 3 (Hogar de «Educación y Descanso»), y horas de diez a una de la mañana, provistos del correspondiente carnet de la Obra, con el fin de proceder a su rectificación.

José A. Hernando
MÉDICODENTISTA
CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiters, 4

SE VENDE
leña serrada para cocinas, estufas, calefacciones, etc.

V.º de GREGORIO SANZ
Ronda de San Antonio n.º 1
(Junto al Matadero)

Dr. Blasco Zabay
Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS
de 9 a 12 y de 3 a 6
Plaza de los Caídos 7.ª pra.

DROGAS OPTICA

Rafael Pajares Cano

Generalísimo Franco, 31
Teléfono 295

PERFUMERÍA ORTOPEDIA

Radios compro

aun estropeadas, pagando bien. Reparaciones garantizadas, rapidez y economía.

Calle Mayor, 11, (Lotería), Guadalajara.

SECCION RELIGIOSA

Bendito sea el que viene en el nombre del Señor

La entrada triunfal de Jesús en Jerusalén no necesita explicarse porque todo en ella habla con sobrada elocuencia de su Divinidad. Jesucristo anuncia el hallazgo de la boriquilla y su jumento como los profetas habían anunciado que Jesucristo entraría a caballo en tan humilde cabalgadura. Además, por si estas profecías no hablaran bastante claro de Dios, ahí tenéis el entusiasmo de un recibimiento milagroso, admirable, a pesar de la humildad de Jesús. Este conjunto de notas maravillosas nos dice más que todas las palabras. Y como si quisiese la liturgia facilitar el efecto de este Evangelio de hoy, no sólo se predica, sino que se representa al vivo, con escenas tan hermosas como la bendición de los ramos, su distribución y la procesión con los cánticos de gloria que se tributan a Jesús. Jamás un triunfador ha merecido esas aclamaciones y esos honores durante tantos siglos como Jesucristo. Y seguirán resonando los Hosannas y bendiciéndose los ramos y saliendo las procesiones y recibiendo triunfalmente a Jesucristo. Es justicia porque viene en el nombre de Dios, porque es el medianero entre Dios y los hombres, el que lleva a Dios a las almas, el que viene a ser su Salvador. No necesitamos los sacerdotes hacer grandes esfuerzos para llevar a las almas el entusiasmo propio de esta fiesta, porque todo habla con elocuencia. Pero ese entusiasmo por recibir a Jesucristo, ha de continuar ya durante todos los misterios de Semana Santa, y en verdad que lo consigue el Domingo de Ramos, que es su mejor preparación.

BODA PROXIMA

Por la condesa de Villa-Mar y para su hijo el teniente de Infantería, D. Salvador Lépine de Aynérich, conde de Bonorba, ha sido pedida, a doña Carmen Alvira, viuda de San Román, la mano de su bellísima hija María del Carmen. La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

Oposiciones en la Diputación

El «Boletín Oficial» de provincia, correspondiente al 30 de marzo, publica la relación de aspirantes a las plazas de funcionarios administrativos de esta Diputación.

Exacción de derechos sobre pasos de carruajes a edificios particulares

Formada la matrícula para la exacción de derechos o tasas sobre pasos de carruajes a edificios particulares en el año 1942, queda de manifiesto en la Sección de Arbitrios, por plazo de ocho días hábiles, durante los cuales podrán formularse cuantas reclamaciones se estime pertinentes.

¿El mejor café exprés?

Bar MARIN

Alcarreños ilustres

III

Innumerables son los alcarreños que, en las salubres tierras de la antigua Arriaca, se han dedicado al estudio de la utilísima ciencia de la Medicina. De todos ellos, no son pocos los que se han destacado por sus relevantes méritos, como aventajados discípulos de Galeno.

Uno de ellos, muy conocido por cierto en Guadalajara, es el célebre Luis de Lucena, que nació en esta capital en 1491 y murió en Roma en 1552. Estudió en Alcalá de Henares y Salamanca, yendo a perfeccionar sus estudios a Montpellier, donde se licenció en Medicina. Pasó más tarde a Roma y allí alcanzó la honra de ser médico del Papa, siendo la admiración de doctos e ignorantes por la vastedad de los conocimientos que poseía en toda clase de ciencias.

Es muy conocido en esta capital, como he escrito anteriormente, debido a su conocida capilla situada al final de la Cuesta de San Miguel, construida en el siglo XVI, a expensas de Luis de Lucena. Estuvo adosada la sobredicha capilla, a la iglesia de San Miguel, desaparecida a principios del siglo pasado y que dió su nombre a la cuesta. En la actualidad se encuentra en tan mal estado, que apenas se distinguen en el techo abovedado unos frescos muy deteriorados, pintados por el insigne Rómulo Cincinato, autor también de los del Palacio del Infantado. Declarada la capilla monumento nacional el 7 de abril de 1914, se encuentra bajo la custodia de la Academia de Bellas Artes.

Otro médico ilustre fué Cristóbal de la Vega, que nació en Peñalver a principios del siglo XVI y murió hacia el año 1575. Se doctoró en Medicina en 1533, y su fama fué tan grande, que llegó a ser admirado de Felipe II y solicitado por diversas Universidades, tanto nacionales como extranjeras. Escribió importantes obras, que se imprimieron en Alcalá de Henares y Lyon.

Andrés de Alcázar fué un célebre cirujano del siglo XVI. Nació en Guadalajara, y ocupó una cátedra en la célebre Universidad salmantina. Adquirió gran renombre al publicar un notable tratado sobre las heridas de la cabeza.

En Mondéjar, patria de otros ilustres escritores, nació Juan Cárdenas, médico también, que ya en la edad proveya marchó a América, donde su espíritu de observación le impulsó a publicar un curioso libro acerca de las costumbres y remedios médicos de los indios.

De últimos del siglo XVI, fué Francisco Pérez Cascales, de Guadalajara. Estudió en la Universidad alcalaína, y después de doctorado, intentó ocupar la cátedra menor de Medicina de dicha Universidad; al no conseguirlo, se dedicó a estudiar las enfermedades de la niñez, especialmente el garrotillo, del que escribió su mejor obra, que le valió grandes alabanzas de sus contemporáneos. Siendo vecino de Sigüenza, fué médico del Cabildo y catedrático de prima de su Universidad.

Gaspar Casal, nació en 1691 y murió en 1579. Estudió en la antigua Complutum, y desde allí pasó a Asturias, donde residió gran parte de su vida, por lo que algunos creen que nació en Oviedo. Fué llamado por su sabiduría el Hipócrates español, logrando, por sus méritos, ser nombrado médico del Rey y proto-

médico de Castilla. Escribió una «Historia natural y médica del principado de Asturias», en la que trataba de las condiciones físicas de este país, junto a un detallado estudio de sus enfermedades más comunes e importantes, dedicando especial atención a la afección denominada pelagra, entonces poco conocida.

En farmacia se ha distinguido Jerónimo de la Fuente Piérola, de Mandayona, que nació en 1599; estudió en Madrid y llegó a ser, en 1638, oficial de la botica de Su Majestad. Era un excelente poeta, que obtuvo grandes elogios del Fénix de los Ingenios y de otros escritores.

Otro escritor de farmacología, fué Antonio Aguilera, nacido en Yunquera en 1535. Estudió en la Universidad de Alcalá y se estableció como farmacéutico en Guadalajara. Más tarde, consiguió doctorarse en Medicina, ejerciendo su profesión en Atienza. Escribió, entre otras obras, la famosa «Exposición sobre las preparaciones de Mesué», que es una especie de explicación del libro del mencionado autor.

Como matemático, podemos citar a Miguel Pérez, que nació en la segunda mitad del XVI y murió en Granada a principios del XVII. Se ordenó de sacerdote en Sigüenza, y fué sacionero y tesorero de la Catedral de Granada. Toda su vida fué un excelente sacerdote, modelo de virtudes, que alternaba el cumplimiento de los deberes impuestos por su cargo con el estudio de las matemáticas. Sólo escribió una obra que tituló modestamente «Traducción del Teatro de Galincio», que es un compendio de Matemáticas, Astronomía y Geografía, dividido en seis libros y éstos en 105 capítulos. Fué acogida esta obra tan benévolamente, que en pocos años se hicieron tres ediciones.

Un excelente arquitecto, amén de matemático, fué Miguel de Urrea, nacido en Fuentes de la Alcarria hacia el año 1525, que escribió la primera traducción castellana del famoso libro arquitectónico de Vitruvio, cuya traducción fué publicada por su viuda algunos años después de su muerte, para satisfacción de los aficionados al bello arte de la Arquitectura, que ha producido en nuestra Patria obras tan notables como es el Monasterio de El Escorial, considerado con fundamento como la octava maravilla del mundo.

LUIS MONJE CIRUELO

Guadalajara.

ESPECTACULOS

TEATRO LICEO

Hoy Sábado de Gloria, en dos secciones, a las 7'15 y 10'15, el noticiero Fox con la solemne entrada del Cardenal Primado de España en Toledo y el Día de la Victoria en Madrid, y la gran producción cumbre del primer director cinematográfico Frank Capra, titulada «Vive como quieras», en español, por Jean Artur, James Stewart y Lionel Barrimore. Debido al largo metraje de la película, empezará a la hora en punto. Mañana domingo, en tres secciones, repetición de este grandioso programa.

Los días 8 y 9, «Espectáculo Fémima», comedia musical de V. Rollam, a precios de cine.

CINEMA ATENE0

Mañana domingo, a las 5, gran sección infantil, proyectándose el formidable caballista, titulada: «El Cuatrer0», por Ken Maynard, con su caballo Tarzán y el noticiero Fox movietone con el Día de la Victoria en Madrid y la solemne entrada del Cardenal Primado en Toledo.

A las 7 y 10, la soberbia superproducción Fox, titulada «Lloyd de Londres», en español, por Terone Power Madaleine Carroll y Freddie Bartolomew, y el noticiero Fox.

CUESTIONES APICOLAS

Por DANIEL NAGORE

(Continuación)

Mal de mayo fuera de época

Es un accidente que muchos apicultores han observado en sus abejas y que ha ocasionado la muerte de enjambres antes del comienzo de la primavera, que de ordinario es cuando se produce. Se ven salir muchas abejas de su refugio invernal, y durante esta estación, que es lo extraño, con los característicos fenómenos de abdomen hinchado y pronunciada disentería, aun estando instalados los insectos en ambiente seco, sin humedad en el interior, que es, juntamente con el suministro de productos averiados como alimento, a lo que se atribuye la causa de esta afección, que origina la debilitación o depauperación de muchas colonias y la consiguiente mortandad en sus individuos. Pues tal causa es indudablemente debida a que al comenzar la invernada quedaron celdas con miel sin opercular por no hallarse todavía madura, la cual se agrió, y al ser tomada por las abejas a falta de otra, produce el cólico característico y la muerte de tantos individuos de la colonia como se ha indicado. Y no solamente se puede producir ese hecho por haberse agotado la miel operculada, sino también porque, a causa de intensos fríos, el opérculo de la miel bien almacenada se ha endurecido hasta el punto de no poder ser horadado por las abejas, obligándoles a librar en odres cuyo contenido se averió, apareciendo más o menos grave la afección cuanto más se acentúan las causas que la determinan. No es difícil tampoco por este hecho que vasos con suficiente reserva de miel hagan pasar hambre a las abejas, lo que también origina su muerte, verdaderamente trágica, ya que tienen el alimento tocando, pero en la imposibilidad de extraerlo. Se ve, por tanto, lo conveniente y necesario que es, por de pronto, dejar a las colonias para su invernada panales con miel totalmente operculada o realizar la cata sin excesiva demora para dar tiempo a aquellas a que coloquen toda su provisión en condiciones de madurez que eviten su ulterior deterioro, así como el

abrigar las cajas convenientemente para que los efectos del frío no se dejen sentir con intensidad peligrosa, lo cual está en relación directa con la cantidad de individuos que constituyen la colonia, y debiendo ser por esto más abrigadas aquellas que lo tengan en número menor.

La correcta colocación de las colmenas en invernada, clave de la prosperidad del apiario

Por lo indicado se comprende la importancia capital que un recto acondicionamiento de las colmenas para el período de invernada tiene, y que descuidado por el colmenero, puede dar al traste con la industria que lleva entre manos. Ello mismo demuestra que esto se puede cumplir con mucha más seguridad si el sistema que se lleve es movilista, que con el antiguo, en el que el interior de las cajas no se puede escudriñar, ni prevenir; por tanto, las necesidades, al desconocer en absoluto lo que dentro de ellas ocurre. ¿Qué ganadero dispone para su hacienda pecuaria de albergue que él no pueda visitar? Sería descabellado el intentarlo siquiera, y, sin embargo, en el sector apícola, no sólo se ha hecho así desde tiempo inmemorial, sino que hasta existen partidarios de seguirlo, con ausencia total de lógica y de procedimientos de higiene en el local habitado por pjaras y rebaños, que hoy nadie duda son precisos e imprescindibles en toda explotación animal medianamente conducida. En esa importantísima tarea, pues, de proporcionarles cómodo alojamiento y medios de subsistencia durante la estación fría, el apicultor debe procurar que quede a las abejas cantidad suficiente de provisiones, de 18 a 20 kilogramos de miel en sitios donde dura hasta cinco meses la invernada, y con tiempo suficiente para que las mismas abejas puedan disponer esas reservas en condiciones buenas de conservación. Asimismo deberá ayudarse ésta reduciendo la capacidad del sitio en que los insectos han de invernar y protegiendo sobre todo la parte superior de los bastidores o panales con materiales malos conductores, papel, acolcho-

nado con trapos o materiales pajizos y cubierta impermeable sobre la tapa de la colmena, pues queda visto que no sólo temperaturas que puedan hacer morir por acción directa a las abejas han de ser evitadas, sino también las que, sin llegar a tanto descenso, puedan colocarlas en trance, por endurecimiento excesivo de la cera, de que no se puedan alimentar, lo que determinaría, aun con temperaturas menores, que su acción, unida a la escasa nutrición, determinasen graves consecuencias para su existencia. Al mismo tiempo, y si el período invernal se prolonga, una visita de inspección al finalizar el invierno, aprovechando cualquier día bonancible que se produzca, para examinar cómo están de subsistencias, permitirá, reponiéndolas si precisan, que en la iniciación de su período activo de vida puedan éste comenzar con el suficiente vigor, del cual depende en gran parte el resultado efectivo del posterior trabajo de la colonia y el provecho de la futura cosecha.

El espaciador, elemento decisivo en el perfeccionamiento de la explotación apícola

En el sistema movilista, espaciador se llama al dispositivo que se añade a los bastidores para mantener entre ellos, cuando se colocan en la colmena, la distancia más conveniente que permita a los insectos trabajar sin estorbarse y simultáneamente en las caras de los panales contiguos, pero al mismo tiempo sin deja hueco excesivo entre uno y otro, de modo que incite a las abejas a intercalar entre un bastidor y otro panales suplementarios que estropeen la regularidad de la obra. Pues bien: manejando ese ínfimo detalle, puede el apicultor conseguir que las abejas construyan celdas más o menos largas, de mayor o menor capacidad, pues todos esos ditirambos que se les dedica a cuenta de la perfección y exactitud de la obra del escarzo se exageran más de la cuenta.

Las abejas construyen sus panales con regularidad geométrica cualitativa, podemos decir, pero no cuantitativa; es decir, que aunque siempre hacen celdas hexagonales (y aún hay casos en que conculcan esta norma cuando confeccionan las celdas de reina), a veces las hacen anchas; otras, estrechas y más largas o cortas, según la conveniencia. No es cierto que la estrechez o amplitud de la celda sea la causa determinante de que la reina al poner el huevecillo haga funcionar o no la espermateca, dando como consecuencia que el huevo se fecunde o no, y por tanto, se obtenga por aquella circunstancia en la incubación obrera o zángano, pues hemos observado reina que ha realizado la ovación en celdas de panal justamente iniciado, y por tanto, en alvéolos de la mitad de su longitud corriente, y de los huevecillos en ellas depositados, han nacido perfectas obreras. Esto demuestra que el apicultor puede utilizar este resorte, esto es, ese margen de inexactitud que las abejas permiten en su obra, para obtener ventajas indudables.

Si una colmena tiene el listón de la cabeza o travesaño superior del bastidor del cuadro de 25 milímetros de anchura, que es la conveniente, para la correcta colocación de los bastidores debe establecer espaciadores de 10 milímetros, ya que así quedan separados los centros de panales a 35 milímetros; el espaciarlos más o menos en el nido de cría, daría por

HORAS DE LUZ

Por Valeriano P. Florez-Estrada

V

LA FAMILIA

Hoy que podemos hablar, y hacernos escuchar con provecho acerca de este importante tema, vamos a dedicarle un artículo que pocas Instituciones podrán tener más derecho a ello.

Es, la familia, la institución del amor, que suprime la jerarquía, porque bien organizada todos mandan en ella, y ninguno obedece; pues mientras el que manda se adelanta a los deseos del que obedece, éste se anticipa a las órdenes del que manda. Todos imperan.

Por eso se ha dicho de ella que es el Alcázar del poder, en la que el padre impera por su fortaleza, la madre por su ternura, y los hijos por la misma debilidad. Todos imperan.

Y por institución tan básica, siempre que se atenta contra su cristiana constitución se produce el mismo fenómeno, en la sociedad, que cuando se arrancan los cimientos de un edificio. Se derriba.

Buen ejemplo de ello nos da la historia de Roma, con el gran atentado que cometió contra esa institución. Admitió el repudio, como «remedio» de la ruina moral del Imperio, y cuando las mujeres llegaron a contar los años por el número de maridos que habían tenido (de donde a nuestro juicio, arranca la costumbre, que aún se conserva, de ocultar aquéllos), Roma se hundió entre los escombros del gran edificio que la pureza de sus primitivas costumbres había levantado.

Por eso, cuando la República dió en España, al matrimonio cristiano, aquél terrible golpe que sus autores creyeron, equivocadamente, que era el tiro de gracia, poniendo en práctica el mismo ensayo del repudio romano, la sociedad se tambaleó, y empezó a hundirse en ese abismo en que se hunden las naciones sin moralidad.

Abismo de inmoralidad que se abrió con instrumentos extranjeros, aunque los españoles, todos, no se han dado cuenta de que los plagios son, casi siempre, el pincel de la propia caricatura.

Convenzámonos de una vez. Las demás naciones serán como sean, o como son, y como su ideología y su historia las han moldeado. Pero España, que tiene su historia y su ideología en la Cruz de Cristo, no puede ser más que como siempre ha sido, sino quiere correr el riesgo de dejar de ser.

No nos extranjericemos, que en el grado que eso hagamos nos desespañolizamos.

Tengamos presente que nuestra vida forma un conjunto con la de nuestros antepasados, que viven en nosotros por la influencia de su civilización, en esa especie de comunión que sirve de lazo al pasado con el porvenir; y no olvidemos que cuando nos separamos, de la familia cristiana, cuyo tipo es la de Nazaret, nos desfiguramos tanto, como cristianos, como cuando nos separamos, como españoles, de nuestra enseña roja y gualda; vínculo de parentesco entre los miembros de esta gran familia que se llama España.

resultado la construcción de dos panales en el mismo soporte o bastidor, o panales demasiado estrechos, dando origen, como se ha indicado, a poco deseables irregularidades.

Pues bien: así como en la cámara del pollo esa debe ser la norma seguida, en las alzas encontrará el apicultor indudable ventaja colocando espaciadores de 12 milímetros en lugar de 10 milímetros. Ese incremento no es lo demasiado grande para que las abejas se arriesguen a construir panal doble en un mismo bastidor y sí lo suficiente para estimularles a alargar las celdas un milímetro más por cada lado, hasta casi rebasar los bordes que el bastidor le presenta, y así, con el panal recreado, cabe más miel en él (más de un kilogramo sobre lo corriente) y el desoperculado se hace en la cata mucho mejor, pues pasando el cuchillo superficialmente a costado sobre la misma madera del marco, como el medidor de granos pasa la rasilla para quitar el copete, secciona regularmente todos los opérculos, que en aquella forma sobresalen lo suficiente para ser alcanzados por la hoja cortante, sin producir irregularidades o altibajos en la superficie del panal, que de ocasionarlas tienen que recomponer entonces con mucho más trabajo las mismas obreras.

El ahorro de local, pues de ese modo cabe bastante más miel en cada alza, y el aminorado de defectos que el catador ocasiona en la construcción cética, son circunstancias que merecen atención, pues en definitiva la apicultura movilista no es otra cosa que un procedimiento de ayudar a las abejas en las faenas que naturalmente realizan, y cuanto más facilidades encuentren, acrecientan los esquilmos, de cuyo remanente el agricultor se aprovecha.

(De «Hojas Divulgadoras», del Ministerio de Agricultura.)

Reunión de la Gestora

La Comisión Gestora de la Diputación acordó señalar los días 9, 16, 23 y 30 de abril próximo, a las cinco de la tarde, para celebrar las sesiones ordinarias de la corporación.

Nuevas auxiliares de Gobernación

En las últimas oposiciones celebradas han obtenido plaza las distinguidas señoritas Dorita de Latorre y Tere Hereu. Nuestra enhorabuena.

Se alquila amplio local para garage o almacén. Informará el Sr. Elegido, en Capitán Boixareu, 30, 2.º

LABRADORES! Sembrad Girasol

Con este título publica un suelto el diario «Pueblo», de fecha 1 del corriente mes.

Entre los beneficios que el Ministerio de Agricultura concede a los productores, según OrJen de 13 de enero del corriente año, figura el del derecho a percibir diez kilogramos de aceite por cada cien kilos de semilla que entreguen al Servicio Nacional del Trigo, hasta el límite de veinte kilos por persona. Todo agricultor debe aprovechar sus barbecheras, fomentando este cultivo, que puede ser muy beneficioso en la nueva España.

Pedidos de esta semilla, a Comercial FORES Museo, 31

Teléfono 108.—GUADALAJARA

VENDO RADIO

de ocasión.—Informes: Plaza de Ortiz de Zárate, núm. 1. Banc. de España.

Se necesita una habitación

para oficina, en la calle Mayor.—Razón: Sr. Nin, Torres, 2. Teléfono 119.

Guadalajara.—Imp. del Sac. de H. Pablo.



Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Don Pedro Frutos Garrido

Comerciante y agente de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S. y militante de las Juventudes Masculinas de Acción Católica de esta capital, muerto prematuramente en su juventud por los altos designios del Señor, en Guadalajara

El día 25 de Marzo de 1942

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada madre doña Benita Garrido, viuda de Frutos; tíos, primos y demás familia, así como sus demás amigos de la capital, manifiestan que la misa que se celebrará el día 7 de Abril, a las ocho y media, en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Antigua, será aplicada por el eterno descanso de su alma, por lo que ruegan su asistencia, como un último tributo a la memoria del que durante su breve vida dedicó todo su entusiasmo juvenil al servicio de Dios y de los postulados de la nueva España.